

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.

Főmunkatárs:
HERBOLY FERENC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.

Fiókkiadóhivatal:
Kassa, Fő-u. 45. (Breitner
papirkereskedés).

Telefonszám: 150.

NAPLÓ

KASSAI FÜGGETLEN NAPILAP.

Vidéki szerkesztőségek és
kiadóhivatalok:

Sárosvárm.: Eperjes, Bártfa
Szepesvárm.: Lőcse, Igló.

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 14 K — f.

Fél évre . . . 7 K — f.

Negyedévre . . 3 K 50 f.

Vidéki előfizetőknek havonta
50 fill. bélyegköltéssel több.

Megjelenik mindennap
délután 5 órakor.

English ladies and gentlemen.

The citizens of Kassa are griting you, with Hungarian hospitality, and wishing, you should feel yourself at home between us.

Resting after a long travelling, — if you will look around in this city, do not forget, — that here every stone has his own historical story.

Behind the walls in this city, for three hundred years ago, — here was the glorious conqueror of liberty II. Rákóczi Ferenc, and from here he was marching with his victorious army, fighting for peace and liberty.

This grand patrito will be buried the second time in the St. Elisabeth church. English people with their hearts and souls, like there historical memories, and when they are thinking about the past, in the same time they are looking in the future.

This city of Hungary is the wall for peace and nationality, — you will see that, — and if you leave us for your dear country, do not forget, and tell everybody, that this country is blessed with culture, and people, who are loving freedom, — and will see allways with the greatest pleasure every foreign guest.

England and his constitution, his liberty, and great power, were allways exemples for Hungary.

R. M.

Katonatisztek merénylete.

Vizsgálat a támadás ügyében.

És a karddal.

A szocialisták mozgalma.

Kassa, augusztus 23.

Az egész magyar sajtó a felháborodás szenvedélyes hangján tárgyalja a két merénylő kassai hadnagy vérengzését. Ha talán a gaztett elkövetése után katonai részről elismerést reméltek, ez az ostoba ábrándjuk is köddé foszlott, most már bizonyos, hogy a legszigorubb büntetés vár rájuk. A közvéleményt a gyilkossági kísérlet módfelett felizgatta s addig ez a galád támadás nem kerül le napirendről, míg a példás megtorlás be nem következik. De még akkor sem, mert a sajtó erejének teljes latbavetésével akciót indít, hogy a katonák szolgálaton kívül a fegyverhordástól eltiltassanak.

A katonát a polgár embertől cifra uniformisa ugyis megkülömbözteti, minek lógjon oldalán az acél, hiszen legtöbbször békés polgárok testén pró-

bálták ki élet azok, kik pöffeszkedve, gőgösen hordozzák. A törvény a polgárt eltiltja a fegyverviseléstől, bizonyára abból a nemes intencióból kiindulva, hogy a szenvedélyektől elvakult ember könnyen volna bírāja és hóhéra sérelmeinek. Ami a polgárnak tilos, az nem lehet joga a katonának. Le hát a fegyverrel, ez legyen a magyar közvélemény egyhangú követelése.

*

A tegnapi vérengzés nyomán az a hír terjedt el a városban, hogy a kassai 34-ik gyalogezred tisztikarának tudtával és beleegyezésével történt a merénylet. Sokkal kiméletlenebb ez a vád, semhogy elhagyjuk. A tisztikar becsülete úgy kívánja, hogy e kérdésben világosság derüljön. A közönség nagy tömegének óhaját nyilvánítjuk, mikor *Krempotich* ezredparancsnokhoz, mint helyőrségünk tisztikarának legelső tisztjéhez ezt a nyílt kérdést intézzük:

— Volt-e tudomása az ezred tisztikarának, hogy *Sartory* és *Bozics* hadnagyok mérszárolni indulnak? És ha igen, megfelel-e a valóságnak, hogy *Bozics* mellé sorshuzással jelölték ki *Sartoryt* és hogy a két hadnagy a tisztikar nevében torolta meg *Seress Imre* hirlapi kritikáit?

Kiváncsian várja Kassa közönsége az ezredparancsnok feleletét, melynek nyíltságában és őszinteségében előre is bizunk. Kiváncsian várja a feleletet annál is inkább, mert ha nem igaz a hír, elhárítja azt a mély ellenszenvet, mely háziezredünk tisztikara iránt a lelkekben él.

*

Kihallgatások a rendőrségen.

Cselényi Béla, alkaptány, a rendőrség bűnügyi osztályának vezetője, tegnap óta szabadságon van ugyan, mindazonáltal megjelent hivatalában és egész napon át folytatta a tanuk kihallgatását. A kihallgatáson természetesen a hadbíróság is képviselteti magát három hadbíró által. Mivel nagyon sok tanu van beidézve s a kihallgatások hosszabb időt igényelnek, Cselényi alkaptánynak *Hudopkó* rfogalmazó segítkezik. A délelőtt folyamán a *László Béla*-féle nyomdászemélyzetet hallgatták ki. A tanuk vallomása meglehetősen egyforma. Legelső volt a kihallgatásnál *Seress Imre*, szerkesztő.

Klein Lipót állapota.

Klein Lipót nyomdavezető iránt városzerte nagy a részvét. A megtámadott szerkesztő védelmére kelve, kis hijja, hogy életével nem fizette bátorságát. A kórház második emeletén, a 18-ik számú külön szobában ápolják. Tegnap igen rosszul volt s orvosai attól féltek, hogy sebláz fog beállni s akkor nem segíthet rajta a tudomány.

Ma délig a láz még nem jelentkezett, ami mindenestre jó jel. Az erős szervezetű ember talán még felépül, bár élet-halál kö-

zött lebeg. Klein Lipót felesége a merénylő tisztek ellen kártérítési pört indít.

Szocialisták népgyűlése.

A kassai szociáldemokratapárt holnap délután 6 órakor az Erzsébet téren a „militarizmus és a nép“ napirenddel népgyűlést tart. A szocialistákat népgyűlésük megtartására főleg az indította, hogy Klein Lipót elvtársuk testét is átfurta a merénylők kardja. A szocialisták röpiratot is adtak ki, amelyben szenvedélyes hangon irnak a merénylőtről.

Kártérítési pör.

A vérengzés idején *László Béla* könyvkereskedő üzletében és nyomdájában nagyobb kárt okoztak a vagdalkozó hadnagyok. Némkülönb a betóduló közönség közé néhány tolvaj is befurakodott, kik az üzletből értékes tárgyakat loptak el. *László Béla* e miatt *Sartory* és *Bozics* hadnagyok szülei ellen — mivel a tisztek még kiskoruk — 1200 korona erejéig kártérítési pört indít.

A hadnagyok elutaztak.

Sartory Géza és *Bozics Károly* hadnagyok tegnap este állítólag elutaztak Kassáról. Nevezetes, hogy tegnap ezredparancsban kiadták, hogy a 34-es tisztek nyilvános helyen ne mutatkozzanak.

A sajtó.

A magyar sajtó a merénylet ügyét nagy részletességgel tárgyalja. Az összes fővárosi lapok keményen elítélik a vérengzést s a legmesszebb menő megtorlást követelik.

Bártfától — a városligeti színházig.

(Egy elő nem adott darab története.)

— A „Napló“ tudósítójától. —

Kassa, aug. 22.

A bártfafürdői Park-Klub híres játékbárlang botrányát *Bischitz Béla*, ki a Pesti Hirlap leleplező cikkeit írta és *Feld Mátyás*, a Vígsház igazgatója „*Emil te csalsz*“ címen bohózzattá dolgozták fel. A darab premierje már ki volt tűzve, ámde hirtelen levették a műsorról. Az elmaradt premierhez érdekes pikantéria fűződik, mely fővárosi tudósítónk jelentése szerint a következő:

A premier előtt *Ehrlich G. Gusztáv* megjelent a magyar művészet védőangyalaként *Feld Zsigmond* balatonmelléki nyaralójában és arra kérte őt, vétesse le fiával a műsorról azt a bizonyos bártfai napot. *Feld* megszívlelte a kérést. És ebben a megszívlelésben nyilatkozott meg először a *Feldék* hálája — *Ehrlich* iránt. *Ehrlich* ugyanis vezére a VII. kerületnek és nagy a befolyása a fővárosnál. Neki köszönheti *Feld*, hogy szubvencióját tavaly néhány ezer koronával felemelték. És ezt nem feledte *Feld*. Fől is utazott rögtön Budapestre s elintézte fiával a dolgot úgy, hogy a bártfai napnak sohase fog megvirradni az ősbudai színpadon.

A szindarab kisöprése után ugyanis *Feldék* részéről megjelent valaki báró csetei *Herczognál*, a bártfai fürdőtelep tulajdonosánál. Bejelentették neki az öröndetes eseményt, hogy a bártfai nap nem kerül színre, de a nagy veszteségéért, mely ezzel a magyar közönséget éri, kárpótlásul felépíti majd a jövő esztendőben a városligeti fabódé helyére az új köszínházat, részvénytársulati

alapon. Feld dicsérte a maga nagylelkűségét, áldozatkészségét, amelyet a bártfai nap bezúntatásával hozott és nyomban feldicsérte az új vállalkozást, az építendő új kőszínházat.

Boldogan beszélt a vállalat nagy jövődelmezőségéről, a nagy osztalékokról és sok más egyébéről. Csetei Herczog Péter, aki elvégre jó üzletember, engedett a szép szónak és rögtön ötvenezer korona értékű részvényt jegyzett. Feld Mátyás tehát egyelőre ötvenezer koronát hozott Feld Zsigmondnak, a miért nem adják elő a szindarabját. Hogy mennyit hoz még ezenkívül a konyhára, ez a jövő titka. De bizonyos, hogy hajt még valamit. Mert a bártfai nap csak Ósbuda egén tűnt el, de Feld Mátyás immáron fenyegetőzik, hogy színre kerül az — apja színházában, Krecsányi égisze alatt. Ugy látszik tehát, hogy Feld Zsigmondnak van még vagy ötvenezer korona értékű részvénye. Es mert csetei Herczog jó üzletember, lehet, hogy jegyezni fog még ötvenezer koronát.

Angol társaság Kassán.

(A „Politechnik“ kirándulói.)

— A Napló tudósítójától.

Kassa, aug. 23.

Ma délután 4 óra 48 perckor berobogó oderbergi vonattal érkezik Kassára a londoni Politechnik-egyesület utazási osztálya által Magyarország megtekintésére vezetett kiránduló társaság. A pályaudvaron Münster Tivadar polgármester fogadja őket szívélyes üdvözlő beszéddel s szavait angolul fogják tolmácsolni. A vendégeket Kassán egy helybeli urakból és Hortyné angol nyelvmesternő urhölgyből álló társaság fogja kalauzolni. Este az angol vendégek tiszteletére a Schalkház-szálloda éttermében bankettet rendeznek. Az angolok holnap délelőtt megtekintik világhírű dómunkát, a Szent Mihály-kápolnát és a javítóintézetet, majd délután megnézik a kassai muzeum tárlatait, a fels. ipariskolai valamint az Orsolya-szüzek csermelyutcai női gazdasági iskoláját. A délutáni órákban a Csermelyvölgybe rándulnak, majd megnézik Bankó-fürdőt és vidékét.

A Kassára érkező angol társaság egy része már a pályaudvaron elválk, hogy Eperjesnek indulva, megtekintse a dubniki és vörösvágási opálbányákat, valamint a soóvári sotelepeket.

A Kassán tartózkodó társaság péntek reggel utazik Tokaj felé, hol a nagy szőlőtelepet, Debrecenbe, hol a Hortobágyot tekintik meg és végül Budapest megtekintésére utaznak.

LEGUJABB.

— Távirati és telefonhírek. —

A szabadelvű párt értekezlete.

Budapest, aug. 23. (Saj. tud. táv.)
A szabadelvű párt mai értekezlete előtt 11-en léptek ki a pártból, köztük Nagy Ferenc volt államtitkár is. Az értekezleten előterjesztik Issekutz Győző, Miklós Ödön és Dániel Ernő indítványát. Hir szerint Tisza Istvánnak is lesz indítványa. A szabadelvűpárti politikusok között ma nagy feltűnést keltett, hogy a VII. kerületi szabadelvűpárt kilépett az országos pártból, élén Morzsányi Károly országgyűlési képviselővel.

Az új diszidensek.

Budapest, aug. 23. (Saj. t. táv.)
A szabadelvű pártból kilépett képviselők ma délelőtt 11 órakor a Pannonia szállodában gyűltek össze. Jelen voltak: Dániel Ernő, Miklós Ödön, Szivák Imre, Issekutz Győző, Nagy Ferenc, Semsey Boldizsár, Révay István, Osztroloczky, Radisics, Csepreghy István, Kabdebó Gergely, Raisz Aladár, Ghillány György és Sándor Pál. Csak formális értekezletet tartottak, melyen eszmecsere folytattak a helyzetről.

Az ischli tanácskozás.

Budapest, aug. 23. (Saj. tud. táv.)
Fejérvári Géza az ischli tanácskozáson memorandumot nyújtott be, melyben a szeptember hó 15-én összeülő parlament elé nyújtandó javaslatok is benn foglaltatnak. A kormány több törvényjavaslattal fog előállni, a többek között Kristóffy benyújtja az általános választói jogról szóló törvényjavaslatot. Más verzió szerint Fejérvári memorandumának katonai engedményekről szóló részét a konferencia törölte. Mire Fejérvári kijelentette, hogy akkor nem tárgyalhat tovább az ellenzékkel. Bejelenti lemondását. Utódjául Lányit ajánlotta volna. A király a lemondást azonban nem fogadta el. Tarkovich államtitkárt, ki a memorandumot készítette, az osztrák-magyar bank kormányzó állására kinevezik.

Lázadás Varsóban.

Budapest, aug. 23. (Saj. t. táv.)
Varsóban ma nagy lázadás tört ki. A munkások elkeseredetten sztrájkolnak. A lakosság között 100.000 röpiratot osztottak ki, melyben forradalomra szólítják Varsó népét. A vasutak nem közlekednek s az összes üzleteket zárva tartják.

Az orosz alkotmány.

Pétervár, aug. 23. (Saj. t. táv.)
Az orosz nép közönnyel fogadja a manifesztumot. A cári család élete még most sincs biztonságban s nagy katonai fedezettel őrzik a palotát, amelyből még a főhercegek sem mehetnek ki igazolás nélkül.

A béke.

Budapest, aug. 23. (S. tud. táv.)
A Morning Postnak jelentik, hogy a békeszerződést e napokban aláírják. A hadihajók megsemmisítésétől a japánok elállottak. Hadisarcot nem fizetnek, csak kárpótlást az orosz sebcsültek ellátásáért és ápolásáért.

Más hírek szerint még mindig nem egyeztek meg. Witte kijelentette, hogy elutazik, mert nincs remény békére.

HIREK.

— Emlék a branyiszkói hősöknek.
Szepesváralján mindezeidig jeltelen sirban pihen a tizenhárom honvéd, akik a branyiszkói ütközetben a hazáért kiontották véréüket. Végre most a hazafias közönség áldozatkészségéből díszes emléket állítanak a sirhant fölé, amelyet Fakits Ernő fiatal

szobrászművésszel készítették el. Fakits művészi becsü emléket mintázott, amely méltón fogja hirdetni a hősök emlékezetét. Hősiességüket jelképezi a művész abban a honvéd katonában, aki szuronyt szegezve rohan előre, mint egykoron ők rohantak a véres csatába. Az emlék másfélszeres életnagyságu lesz s haraszi terméskőből faragják. Az ünnepélyes fölavatást jövő esztendőben tartják meg.

— **Lányi igazságügyminiszter Kassán.** Lányi Bertalan igazságügyminiszter — mint értesülünk — szeptember hó 9-én a börtönügyi kongresszus tagjaival a javítóintézet megtekintésére Kassára érkezik. A minisztert a javítóintézeti tisztikar élén Latzkovszky Lajos igazgató fogja fogadni. A városi tanács részéről csak a börtönügyi kongresszus tagjait fogják fogadni.

— **Kassai írók.** Kovács Zsigmond városi pénztáros „Kassai írók” címen egy 20—25 ivre terjedő kötet egybeállításán dolgozik, mely oly írók életrajzát és irodalmi működését fogja feltüntetni, akik habár állandóan Kassán nem éltek is, működésüket legalább részben e város életét legének köszönhetik s ténykedésükhöz az irányítást egy vagy más tekintetben innen nyerték. Kovács Zsigmond már eddig 300 kassai író életére és működésére vonatkozó adatot szerzett be.

— **Elmaradt boszniai utazás.** Az orvosok és természetvizsgálók kongresszusa alkalmából kirándulást terveztek Boszniába. Mivel azonban a kirándulásra kevesen jelentkeztek, az utazás elmarad.

— **Abauj-Tornavármegye felhívása.** Abauj-Tornavármegye törvényhatósági bizottságától kiküldött 30-as bizottság a mai napon ragasztatta ki a vármegye valamennyi községében felhívását az adófizető polgársághoz. A felhívás ismétli a rendkívüli közgyűlés általunk már ösmertetett határozatait s arra kéri a vármegye közvetlen adófizetőit, hogy a mult évi állami adókkal arányban álló összegeket bocsássák a vármegye rendelkezésére és e célból akár közvetlenül, akár beküldött postatakarékpénztári befizetési lap felhasználásával fizessék be a kassai Jelzálogbankba, a mely e pénzek kezelésére vállalkozott. Az ezután befizetendő részletekhez szükséges befizetési lapokért forduljanak a községi (kör) jegyzőkhöz, akik utasítva vannak, hogy befizetési lapokat ingyen adjanak.

Az így egybegyűlő összegnek az lesz a rendeltetése, hogy a törvénytelenül felfüggesztett tisztviselők és előjárók megkapják továbbra is jogos javadalmazásukat.

A törvényhatóság teljes szavatosságot vállal arra nézve, hogy akkor, ha az alkotmányos élet helyreálltával ezen alap rendeltetése megszűnik, minden befizető 3¼% kamattal együtt visszakapja pénzét, amelyet — kiváratra — a bank közvetlenül az illető adótorozásának törlesztésére fog fordítani.

A felhívást aláírta: Bárczay Ferenc, Csoma István, Csoma József, Dobozy Pál, Fáy Árpád, Fekete Albert, Frindt Antal, gr. Forgách István, Gedeon Jenő, Gróf Hadik János, Hammersberg László, Kóczán György, Koós József, Gróf Pálffy László, Pongrácz Jenő, Bárány Sándor, Szalay László, Szent-Imrey Gyula, Szepessy Zsigmond, Téglássy Ferenc, Téglássy József, Tomcskó Alajos, Gróf Zichy Károly.

— **A viharágyuzást betiltották.** Néhány év előtt a szőlőtermelés terén nagy ujtás gyanánt fogadták a viharágyukat. Föltétlenül hasznosnak tartották a viharfelhők elűzésére. Most azonban maga a földművelésügyi miniszter jelenti ki, hogy az egész viharágyuzás haszontalan dolog. A csálai és barackai állami szőlőtelepek igazgatóságát utasította, hogy egyszersmindenkorra szüntesse be a viharágyuzást.

A rendelet indokolása meglepő dolgot árul el. Nem mond kevesebbet a földművelésügyi miniszter, mint hogy a viharágyuzás, amely kétezer korona áru lőport emésztett föl évenként, teljesen fölösleges volt, mert semmiféle haszonnal nem járt s maga ez az egyetlen körülmény teszi szükségessé a viharágyuzás megszüntetését. A költséges játék tehát, amely kétezer koronáját ette meg évenként az államnak, a jövőben nem fogja elhajtani a felhőket.

A csálai és a barackai állami szőlőtelepeken harminc-harminc viharágyu működött, amelyek százhusz koronájába kerültek az államnak darabonként. Ezek a viharágyuk most a földművelésügyi miniszter rendelete folytán lomtárba kerülnek.

— **Rákóczi-szobor.** Széchenyiből írják: Az itteni takarékpénztár mozgalmat indított Rákóczi-szobor felállítására. Mozgalmának sikere érdekében a hazai pénzintézeteket kereste fel hazafias körlevélben és a gyűjtést ő maga 1000 koronával kezdte meg. A takarékpénztárnak célja, hogy a szobrot kizárólag pénzintézetek adakozásából emelje és e célját, a hitelszövetkezetek és pénzintézetek nagy számára való tekintettel, egy kis hazafiság és csekély áldozatkészség mellett elérni is reméli.

— **A F. M. K. E. közgyűlése.** A Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesület holnap tartja Árvaváralján a Thurzók lovagtermében 23-ik közgyűlését, a melyhez a felvidék minden részéből már ma érkeztek meg számos tagok. Alsó-Kubinban az állomás előtt Bulla alispán fogadta Thuróczy Vilmos főispánt, a F. M. K. E. elnökét. Ma este lesz az igazgatóválasztmány gyűlése Alsó-Kubinban. A közgyűlés holnap délelőtt 11 órakor lesz Árvaváralján. A Pálffy-téle uradalom az összes vendégeket, kiknek száma százakra rug, holnap megvendégeli.

— **Az országos vásár** mozgalmasabbá tette az éjszakát. A rendőrség nagy számmal állította elő a berugottakat és a városból kitiltottakat. Megtörtént az is, hogy az egyik előállított csavargót hazakisérték és pár óra mulva megint csavargás miatt előállították.

— **Kassai iparos kitüntetése.** Török György kassai cipész-iparos a pécsi cipész-kisiparos kiállításon jó munkáért ezüst éremmel lett kitüntetve.

— **Eljegyzés.** Mikinszky Emil eljegyezte Haltenberger Hedvig urhölgyet, Haltenberger Péter kassai virilis bizottsági tag leányát.

— **Nagybeteg zeneszerző.** Konti József, a Suhanc, Királyfogás és egyéb népszerű operettek zeneszerzője, amint budapesti lapok írják, haldoklik. A betegség, mely szervezetét pusztítja, gümőkór, a nyári hónapok alatt a nagy beteg állapota rohamosan rosszabbult, nevének és fiának, Ödönnek, odaadó ápolása és a kezelő orvosok minden igyekezte kárba veszett; a legnagyobb magyar operettszerző felgyógyulásához már nincs remény. Konti, mióta az Erzsébet királyné-szanatóriumot elhagyta, Balatonfüreden időzött; ott szombaton kezdődött az agónia és hogy a haldokló mély, álomszerű lethargiájából alig ébred időnkint néhány percre világosabb öntudatra. Barátai és a magyar zeneirodalom minden igaz hive bizonyára mély részvétellel fogadják e gyászos hírt, mely egyik legkiválóbb zeneszerzőnk

tragikus sorsáról szól és előkészít a nagy veszteségre, mely művészetünket sújtja.

— **Tüzek mindenfelé.** Lőcséről írják: Koncsán-Dolyán községben Teőke Győző birtokán nagy tűz volt, melynek az egész idei termése, az összes gazdasági épületek, több tenyész- és igavonó szarvasmarha, valamint gazdasági gépek estek áldozatul. Kis-Lipnik községben egy egész utcasor és terméskészletek lettek a tűz martaléka.

— **Életműködés a kivégzés után.** Meury, az ismert new-yersey-i lelkipásztor, aki a halálbüntetésnek heves ellenzője, borzalmas kísérletet eszelt ki, hogy a halálbüntetés ellen agításon. Azt állítja, hogy a fölakasztott bűnösök az akasztás után még hosszabb ideig megőrzik öntudatukat, sőt öntudatos izommozgásokra is képesek. Meury, hogy elméletét bebizonyítsa, egy négerrel, akit felesége meggyilkolása miatt ki fognak végezni, megállapodott, hogy a halálos ítélet végrehajtása után egy előre meghatározott jelt ad. A megbeszélte jel az, hogy az elítélt a kivégzés után kezeit mindaddig ököbe szorítja, amíg erre képes. Meury azt állítja, hogy ezt a kísérletet több elítéltnél sikerrel ismételte meg s egy esetben az elítélt a szív működés megszűnése után egy teljes percig folytatta a jeladást, ami kizárja azt a föltevést, hogy az ökölbeszorítás tisztán reflexmozgás lett volna.

ÉRDEKES ESEMÉNYEK.

(Hírek mindenfelől.)

Kettős halálos szerencsélenség. Ferenczi Károly miskolci rézműves segéd a kutba fult gazdáját, Than Ferencet ki akarta menteni, de a széngázak őt is megölték.

Halálos baleset. Coll Demeter tiszalöki cséplőgéptulajdonost és két kis fiát kifordították a megvadult lovak a kocsiból. Az egyik fiu szörnyet halt, a másik haldoklik.

Hulla a fürdőkabinban. A győrszigeti fürdőház egyik kabinjában egy fiatal munkásember hulláját találták, ki néhány óra előtt fuladt a sekély vízbe.

Meghalt az indóházánál. Wohlfart Ferdinánd baranya-kisfaludi lakos a pécsi indóházánál összeesett és vérömlés következtében meghalt.

Öngyilkos gyárigazgató. Glück Gyula a bajai vattagyár társtulajdonosa és igazgatója ismeretlen okból revolverrel a gyomrába lőtt.

Agyonvert cigány. A gorodai Bocz cigány család tagjai összevesztek és agyonbotozták Miklós nevű testvérüket.

Agyonütötte a fal. Kerkafő községben egy leomló fal egy 4 éves kis gyermeket maga alá temetett és agyonütötte.

Mámorosan a halálba. Nika József szombathelyi munkás egy félliter rumba beázott néhány csomag kénegyufát és megitta.

Tréfából meglötte. Krapkó József tamori lakos tréfából a gyomrába lőtt Matyisin József napszámosnak.

Ellaposott kis lány. Óbecsén Pávai Etelka 2 éves kislányt egy vágató bérkocsi elütötte és agyontaposta.

Öngyilkos csizmadia. Petriko Sándor nagyváradai csizmadia-mester ittas állapotban felakasztotta magát.

Lépfenében meghalt emberek. Nagybab községben két beteg marha husától 7 ember lépfenét kapott és belehalt.

Három körtéért egy halál. Kuthi József felsőszentiváni lakos felmászott a körtefára, hogy a még rajta levő három körtét levegye, de az ág letört alatta és szörnyet halt.

Dézsába fult gyermek. Rádai Ferenc 2 éves honvédi flucska fejfel egy vízzel telt dézsába bukott és belefult.

Halálos esés. Kovács János szentesi lakos, mikor a kocsiról a hirtöltés mellett le

akart szállni, megcsuszott és lezuhanva a magas töltésről, szörnyet halt.

Elütötte a kocsi. Csépa Julianna szentesi cselédleányt Csányi Mihály kocsis vigyázatlanságból elütötte.

Gyilkos villám. Töketerében a villám több helyen beütött, egy arató munkást pedig agyonsújtott.

Tífusz Debrecenben. Debrecenből jelentik, hogy a főorvos jelentése szerint az utóbbi két héten 33 tífusz megbetegedés történt. A járvány meggátolására széleskörű intézkedéseket tesznek.

Hirdetések.

KÉT KÖZÉPISKOLAI TANULÓ a Bethlen-körút 31. sz. alatt (2. ajtó) teljes ellátásra fölvetetik egy intelligens izr. családnál. A lakás egészséges, tiszta helyiség.

Társas fodrász-üzlet.

Van szerencsénk értesíteni a n. é. közönséget, hogy a **Kovács-utca 30. sz. a.** egy, a mai kornak megfelelő

borbély- és fodrász-üzletet

nyitottunk.

A t. közönség b. pártfogását kéri a

Társas fodrász-üzlet.

Fiuk zenetanítása.

(Privát tanfolyam.)

Van szerencsém a m. t. szülőknek b. tudomására hozni, hogy ez évben is, többek kívánságára és felszólítására fiuk részére zongorában oktatást adok.

A tanítás ugyanazon módokat szerint eszközöltetik, mint a városi zeneiskolában.

Tandij egész évre **60 korona**, melynek első fele a beiratásnál, másik fele febr. 1-én előre fizetendő.

Beiratási díj **4 korona**.

A beiratás lakásomon: **Kovács-utca 16. sz. a. f. é. szeptember hó 1-től 6-ig délelőtt 11—12-ig eszközöltetik.**

Miután növendéket csak korlátolt számban vehetek fel, felkértem mult évi tanítványaim mihamarábbi jelentkezésre, hogy mások igényeinek is eleget tehessek.

Schaller Ernő

városi zeneiskolai tanárnó.



Asszonyok és leányok

naponta

ujságeladással

1—2 koronát kereshetnek.

Jelentkezni lehet:

Kossuth Lajos-utca 16. Vitéz-nyomda.



Hirdetések

a „NAPLO” számára felvétetnek a kiadóhivatalban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt.

Ma utolsó nap.

CIRCUS Sidoli Cäsar

Csütörtökön, aug. 24-én.

Kezdeté 7 és fél órakor.

Vége fél 10 órakor.

nagy

köszönő- és bucsuelőadás

egyszersmind

jutalomjátéka

Smeele parancsnok és Lewies kapitány eredeti transval-buroknak.

== Pazar műsor. ==

A jutalmazottak többszöri fellépte új, Kassán még látott lövésmutatványokkal. — Az összes személyzet utolsó fellépte. — A műsor 16 elite számot tartalmaz.

Jegyek előre válthatók Lasz gallner Albert dohánykülönlegességi főüzletében Fő-utca 45.

Részletes műsor este a cirkuszban.

Buffet a cirkuszban. ==

Kész cipők
rakára



Adamcsik Nándor

Deák Ferenc-utca 15.

Sevro, Box és mindenféle bőrből készült férfi-, női- és gyermekcipők. —

Mérték utáni megrendelések gyorsan eszközöltetnek.

A n. é. közönség szives figyelmébe.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására adni, hogy Fő-utca 13. sz. LEFKOVITS IREN cég alatt fennálló HIMZŐ ELŐNYOMDÁT megvettem és azt ugyanott saját nevem alatt fogom tovább vezetni.

Midőn ezt a n. é. közönség b. tudomására adom, bátorodom szives figyelmeket raktáromon levő kész monogramok, előnyomtatott és megkezdett kézi munkák, valamint himző-selymek és pamutok, pecsétnyomók, ruggyanta-bélyegzők és látszerési cikkek felhívni.

Helyi és vidéki megrendelések, valamint javítások pontosan és jutányosan eszközöltetnek.

A n. é. közönség b. pártfogását kérve, maradok tisztelettel
Berkovics József
vésnök, himző-nyomda és látszerési cikkek raktára

Tanoncok fizetéssel

felvétetnek

GROSSMANN TESTVÉREK

rézműves-műhely és fémöntőde

KASSA, Raktár-utca 5. szám.

Kiadó: Murányi József.

Valodi kínai thea viszont elárusítóknak jutányosan ad el „Kínai Thea” termelők Szövetségének felsőmagyarországi képviselője. Kívánatra árjegyzéket és mintát küldök.

Ajánlom továbbá a n. é. közönségnek elsőrendű kókusz-zsiromat, eredeti gyári áron.

Glattstein Mór
Kassa, Sándor-utca.

Tisztviselő kölcsönök

6% kamat mellett nyújt törlesztéses kölcsönt 15—20 évi törlesztésre katonatiszteknek, állami, megyei s egyéb nyugdíj jogosultsággal bíró tisztviselőknek egy fővárosi előkelő pénzintézet

életbiztosítási kényszer és kezes nélkül

Felvilágosítást és utbaigazítást, minden előleges költség nélkül ad a felsőmagyarországi vezérkép viselő

Pártos Géza Kassa,
Deák Ferenc-utca 61. szám, I. emelet
Távbeszélő szám: 212.

Alapított 1844.

Alapított 1844.

KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR

a székesegyházzal szemben, saját házában.

Takarékbetétek könyvecskére és folyó-számlára. Váltók és kisorsolt értékpapírok leszámítása, beszedése.

Kölcsönök váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyószámla alakjában.

== Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése. ==

Váltóüzletében értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdei árfolyam szerint.

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.

Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztálysorsjegyek eladása.

Hitellevelek és pénzáttalás bármely külföldi városba csekély díj mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.

Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágosítások készséggel adatnak. 45

Kigyó Drogéria Kassa, Fő-utca 91.

Telefon szám: 265.

Calcium Carbid Felsőmagyarország főraktára.

Auto-gépkocsi kenő olaj. Fényképészeti cikkek.

Gyógyárnk, vegyi szerek. Gazdasági cikkek. Legkiválóbb valódi angol és francia illatszerek. — Kosmetikai szerek felsőmagyarországi legnagyobb raktára.

Bel- és külföldi különlegességek és női piperecikkek dus választékban. Gyógyborok és tápszerek. Rum és likőr esszenciák. Padlófénymázak és tisztító szerek stb. stb.

Kötszerek, gummiáruk és Postai megbízások pontosan eszközöltetnek.
= betegápolási kellékek. Árjegyzéket kívánatra bér. küld

Pallaghy Kálmán.

Goitein Kálmán KASSA, Szepsi-ut 36. szám.

Előkészít: Egyéves önkéntesi szolgálatra jogosító vizsgálatra, továbbá bármely középiskolai és érettségi, végül felvételi vizsgálatra a katonai alreál és kadétiskolák részére.

Szülők és gyámok figyelmébe!

Az iskola tudvalevőleg a gyermeknevelés nemes feladatát egymaga nem képes teljesíteni, mert a tanuló idejének túlnyomó részét iskolán kívül tölti és az az 5—6 óra, mit a gyermek az iskolában tölt, a céltudatos nevelésre elégtelen. Az oly vidéken lakó tanuló tehát, hol iskola nincs, a szülői ház elhagyása által igen rossz helyzetbe kerül. A szállásadók, kik egy-két gyermeknek ellátást adnak, a gyermek fölött felügyeletet nem gyakorolhatnak, mert a legtöbb tanuló azt hiszi, hogy fölénye van azok fölött, kiket az ő apja fizet. Ez a körülmény okozza az ifjakknál oly gyakori romlottságot. E bajokon óhajtok segíteni, midőn az 1905—6. tanévre, egyelőre 12 növendék számára **INTERNÁTUST** nyitok. A növendékek állandóan tanárok felügyelete alatt állanak, kik a tanulók előmenetele iránt időről-időre az iskolákban is tudakozódnak. A növendékek kötelesek az előirt fegyelemhez ragaszkodni.

Az internátusi ellátásért az egész évre 1000 korona fizetendő é. p. a következő részletekben: szeptember, november, január és március hónapban 250—250 korona, míg beiratási díj fejében 20 korona előre fizetendő. Beiratkozható augusztus 25-ig.

Bővebb felvilágosítást nyújt:

Goitein Kálmán

igazgató.